

聚焦我们身边的先烈英模

20余作家下基层寻找“红色足迹”

记者 李波 报道

晨报淄博11月5日讯 4日,淄博市市委宣传部、淄博市文联联合举办的“庆祝新中国成立70周年——寻找红色足迹”文学采风活动正式启动。参加启动仪式的有淄博市委宣传部副部长、调研员荣先锋,淄博市文联党组书记、主席王东宏,淄博市作家协会主席宗利华,以及省市签约作家、报告文学作家20余名,淄博市文联副调研员毕玉国主持启动仪式。

淄博市委宣传部副部长荣先锋表示,2021年将迎来建党100周年,从现在开始,就应该围绕这一主题进行创作。从历史上来看,王尽美、邓恩铭两位中共一大代表都到过淄博,为我们红色题材留下了取之不尽的创作资源。另外,淄博市还有焦裕禄、朱彦夫这样闻名全国的先进典型,他们的事迹感人至深。把握好建党100周年这样不同寻常的时间节点,对我们淄博身边的先烈和英模进行及时宣传,一定会创作出令党和人民满意的优秀作品。

“文章合为时而著,歌诗合为事而作”,淄博市文联党组书记、主席王东宏对采风布置了任务。这次采风活动以红色文化为主题,就是要引领作家们充分利用淄博的红色基因,增强文化对淄博经济社会发展的支撑能力。

“1943年11月1日,在胶东牙前县后垂柳村成立了一个制药小组,这就是新华制药的前身。”启动仪式结束后,采风团首先来到位于淄博高新区的山东新华制药股份有限公司总部,了解了这家红色企业的历史。随后,作家们又来到张店区湖田红色记忆传承教育基地,在这里诞生了淄博市第一个农村党支部洪沟村党支部。据了解,本次采风活动将持续5天时间,采风团还将赶赴位于淄川的马鞍山抗战纪念馆、博山刘家台村的中共博山县委旧址、东营中共刘集党支部旧址、青岛中共青岛党史纪念馆等红色资源丰富的地区,进行深入采访。

本次采风活动形式多样、内

容丰富,11月4日当天的参观结束后,山东理工大学文学与新闻传播学院院长、著名文学评论家张艳梅女士就现实主义抒写为采风团作专题报告。11月5日,中国作家协会、著名作家蒋新先生就红色题材创作作专题报告。

据了解,参加本次活动的部分作家有淄博市作协主席、山东省签约作家宗利华,中国作家协会会员、报告文学作家蒋新,淄博市文联创作室副主任、淄博市作协秘书长田裕娇,淄博市签约作家、淄博市作协副主席杜立明,淄博市签约作家、淄博市作协副主席葛思绪,淄博市作协主席团成员、报告文学作家周游,淄博市作协主席团成员、诗人王衍杰,淄博市签约作家、淄博市作协副主席宋以柱,淄博市作协副秘书长、报告文学作家薛燕,淄博市签约作家张冰雨,山东省签约作家、淄博市签约作家郝炜华,淄博市作协副秘书长翟慎晔,淄博市签约作家陈术,淄博市签约作家李祯(排名不分先后)。

桓台632路公交明起试运行

记者 张培

通讯员 石永亮 报道

晨报淄博11月5日讯 今天,记者从淄博市公共汽车公司获悉,为进一步加快推进淄博市城乡公交一体化步伐,促进城乡经济发展,经交通主管部门审批,淄博市公共汽车公司桓台分公司定于今年11月7日开通后孙至鱼龙客运站的632路乡镇公交线路(试运行一个月)。

记者采访了解到,由于受道路条件的限制,拟投入车长6米的纯电动公交车运行,乘坐632路的乘客可在鱼龙客运站换乘621路公交车到达城区,实现了两线路之间的无缝

对接。

632路公交线路走向为:连村路—定向路—连村路—崔付路—旅游路—荆夏路。沿途共设18个站点:后孙(始发站)、东孙、滩子、前高、吴园、柳村、王明、辛庄、双跃、小元、大元、崔家西、崔家、银屑病医院、华沟、华沟中心街、华沟小学、鱼龙站(终点站)。

每日632路公交首、末班车的发车时间分别为:后孙首班6:00、末班19:00,鱼龙客运站首班6:50、末班19:50。该公交线路运营后,广大乘客如有疑问,可在上班时间拨打(0533)2281011详询。



志愿服务再进颐丰花园送温暖

记者 康嵩

通讯员 孙晓光 报道

晨报淄博11月5日讯 11月3日上午,“文明健康行晨报进社区”新时代文明实践走进张店区房镇镇颐丰花园社区,不仅为居民送去健康,还送去多项贴心的便民服务。

尽管天气转凉,但没有阻挡志愿者们服务的热情,他们免费为辖区居民提供义诊、保健按摩、健康咨询、房产投资、旅游服务等爱心志愿服务。

多名居民表示,之前这项活动在社区里举行时,他们享受到了义诊服务,这次志愿者又来组织活动,让他们感到非常温暖,希望以后这样的活动可以长期开展下去。

据了解,此次活动提供的服务项目都贴近老百姓的日常生活,志愿者们更是将社区百姓的需求和志愿者服务两者有机结合起来,弘扬志愿服务精神,发挥党员先锋模范作用,营造出和谐平安的社区氛围。

退休后当起义务调解员
常给别人解忧的她收获关爱

社区工作者孙晓光(左一)、解佩霞(左二)、郭甜甜(右一)走访慰问王爱玲。

文/图 记者 张培

晨报淄博11月5日讯 近年来,张店区房镇镇颐丰花园社区的六旬老人王爱玲在退休后甘于奉献,勇于担当,成为社区的义务调解员,她经常协助居委会处理邻里矛盾纠纷,带动邻居们为创建文明社区做贡献。11月3日上午,本报记者陪同爱心企业人员对其进行走访慰问,向这位服务于民的社区“活雷锋”致敬。

11月3日上午,由鲁中晨报社组织的“文明健康行晨报进社区”活动来到颐丰花园社区,为这里的居民提供爱心志愿服务,赢得无数居民的好口碑。活动进行中,爱心企业

淄博银座家居的客服经理解佩霞向颐丰花园社区党总支书记郭甜甜提出,要对社区的特殊家庭和为社区建设积极贡献的热心人进行登门慰问。

解佩霞在社区党总支书记郭甜甜的陪同下,来到六旬老人王爱玲家中。今年65岁的王爱玲是一名老党员,性格外向的她喜欢帮助别人,喜欢管闲事。她听说社区工作很琐碎,为了替居委会分担一点工作,主动当起了义务调解员。目前,王爱玲还当着社区的爱心捐物管理员。她的热情服务,得到居民的好评,被称为社区“活雷锋”。



张店区市场监督管理局集中销毁假冒伪劣商品。

张店集中销毁1.5万元假冒伪劣商品

文/图 记者 孙渤海

通讯员 司文旭

晨报淄博11月5日讯 11月5日,张店区市场监督管理局集中销毁了行动中查获的1300余件假冒伪劣商品,价值1.5万余元。

10月15日,淄博市召开整治食品安全问题联合行动工作组联席会议,开展为期两个月的整治食品安全问题联合行动。淄博市市场监管局等四部门联合下发文

件,围绕打击食品生产经营环节违法违规行为、保健食品虚假宣传、校园及周边食品安全、农产品质量安全、网络餐饮服务食品安全等五个方面,在全市集中深入开展整治食品安全问题联合行动。

行动开展以来,张店区市场监督管理局按照“销毁一批假冒伪劣产品、取缔一批违法违规主体、严惩一批违法犯罪分子、曝光

一批典型案例、完善一批制度机制”的要求开展整治工作。

11月5日,该局开展了假冒伪劣商品公开集中销毁活动,共销毁假冒伪劣产品45种、1322件,都是食品,价值15400余元。张店区市场监督管理局政策法规科科长孙凌表示,下一步,市场监管局将继续强化打击制售假冒伪劣产品行为,改善营商环境,维护群众利益。

推广美食赛厨艺 展览名宴名小吃
博山美食美器文化节9日开幕

记者 赵博文

通讯员 陈颖 报道

晨报淄博11月5日讯 备受瞩目的第十八届中国博山美食美器文化节暨中外企业经贸交流会将于11月9日开幕。据了解,此次美食美器文化节从11月9日持续到11月14日,活动以“品博山美食 享美好生活”为主题,旨在进一步提升博山美食美器知名度和美誉度,推动文化旅游融合发展。

本次活动期间,将举办开幕式、齐鲁地域名宴暨博山美食美器展、第三届博山民间厨艺大赛、博山区饮食文化暨百年聚乐村图

片展、博山名优特色小吃展、博山金秋美食体验推广周等6项主要活动,形式多样,内容丰富。

博山饮食文化历史悠久、源远流长,被誉为“中国鲁菜名城”“中国鲁菜烹饪之乡”“中国鲁菜发源地”“中国美食美器之都”,在中国饮食文化中占有举足轻重的地位,民间广泛流传着“吃了博山饭,围着天下转”的美誉。作为国家文化出口基地,陶琉文化是博山的另一个特色文化品牌,素有“世界琉璃在中国,中国琉璃在博山”之美誉,陶琉产品先后登上“一带一路”国际合作高峰论坛、青岛上合组织峰会等重要舞台。

美器载美食,美食衬美器。活动期间,将对“中国名宴‘博山四四席’、中国经典名菜‘博山酥锅’、‘中华老味道’清梅居香酥牛肉干和‘中华老字号 百年聚乐村’等进行授牌或颁发证书;为博山菜文化研究院揭牌;中外企业家交流发言并签订经贸交流协议;20台博山美食展、10台博山美器展、8台名优小吃亮相;民间厨艺大赛、名优特色小吃展突出群众参与,博山20家餐饮企业、20家美器企业开展优惠促销活动,广大市民可尽享博山美食美器带来的“饕餮盛宴”。